

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ.

VEGYES TARTALMU HETILAP.

MEGJELLEN MINDEN VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben háború hordva
a vidékre postán küldve:
Égész évre . . . 4 —
Félévre . . . 2 —
Negyedévre . . . 1 —
Egyes szám ára . . . 10

HIRDETÉSI DÍJAK:
3 hasabos petitor egy-
széri hirdetésnél soronként
6 kr. többadri hirdetés-
nél 5 kr. Bélyegdíj 30 kr.
Nyitlert petitora 10 kr.

SZERKESZTŐSÉGI IRODA:

Halmazai utca homá a lap szellemi részeit illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐK:

PATAKY KÁLMÁN és **VACSIOTT KÁROLY.**

Kiadó és laptulajdonos: Farkas János.

KIADÓHIVATAL:

Főutca homá az előfizetők és a lap szét küldésére vonatkozó felszólalások intéseendő.

Tisztelt olvasóinkhoz!

Lapunk első évi pályafutását bevégezte s ha vissza tekintünk rövid működésére tapasztalni fogjuk, hogy minden tekintetben iparkodott, hogy az olva-vaad közönség igényeinek megfelelően a magyarosodást s ipart fejlesztő vállalatok szolgálatá nem szegődött, s ha célját eredményesen szerteljesen el nem érhetné is, az idő rövidségének, s az időnként feltromposult anyagi akadályoknak tudható be.

Azonban lapunk érdekesebb tételei oldalából semmi áldozattól sem riadunk vissza, s miután tapasztaltuk, hogy vidéki közölyeink a szépirodalmi közleményeknek legkevésbébb tért engednek hasábjainkon, elhatároztuk, hogy 1890. január havától kezdve az „Alsó-Lendvai Híradó”-hoz mint mellékletet fogunk „**Szépirodalmi Közöly**”-t fogunk csatolni, melynek egy ivnyí tartalmában a regény és beszély iradalom legu-
jabb s érdekesebb termékeivel fogunk t. olvasóinknak kedveskedni.

E szépirodalmi melléklet több jeles írónk tollából fog eredeti közleményeket hozni, kiknek ígértét szerencsésnek vagyunk birni, azon kívül iparkodni fogunk a külföldi iradalom legu-
jabb s legköltségesekkel jó fordításban közölni, hogy ne hiányozzék a legjobb s mulattató olvasmány a hoeszru téli esték rövidítésére.

A fentebbiek előre bocsátása mellett tisztel-
tel felkérjük a mivelt olvasó közönséget lapunk terjesztésére s partolására, melynek főtörökveszi köze tartozik esen túl is, hogy a helyi érdekek elő-

mozdítását eszközölje, az idegen ajku népek magyarosításának előharcosa legyen, s terjeszse meggyeserté, mi vadeknek előnyére néze kívánatos.

Ezek után t. előfizetőknek felkérjük, sziveskedjenek lapunk kiadóhivatalának postafordulattal oly ismerősek ezmet beküldeni, a kiknek az „Alsó-Lendvai Híradó” és a „Szépirodalmi Közöly” január hóban megjelenő számat mutatványul megkírdítjük. Január hóban ugyanis mutatványul több ezer példányt küldünk szét. T. előfizetőknek egy levelező lapon igen leköltözetnek s sziveskedjenek. Alsó-Lendva, 1889. dez. hó 20-án.

A szerkesztők.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Az „ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ”-ra:

Egész évre 4 frt — kr.
Fél évre 2 frt — kr.
Egy évnegyedre 1 frt — kr.

Az „ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ” s „SZÉPIRODALMI KÖZÖLY”-t heti melléklettel együtt:

Egész évre 6 frt — kr.
Félévre 3 frt — kr.
Egy évnegyedre 1 frt 50 kr.

A „SZÉPIRODALMI KÖZÖLY”-t külön rendelve:

Egész évre 3 frt — kr.
Félévre 1 frt 50 kr.
Egy évnegyedre 1 frt 75 kr.

Az előfizetési pénzek legelzészerűbben postautalványnyal az „ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ” kiadóhivatalához Alsó-Lendvára küldendő.

**„Dicsőség Istennek a magasságban. bé-
kesség a földön a jó akaratu embereknek!”**

„Egek harmatozattok onnan öölül, s a fellegek csöpögjék le az igazat, nyiljék meg

a föld és támadjon igazság!” Így sóhajtot hosszú negyvezr éven át a sötétség és bün árnyékában élő hajdanok szemeit szüntelen szív dobogás közt az égfelé emelve, honnan oly epvede villogásogot, életet várt. És ime a népek várakozása beteljesült, a szeretet legnagyobb napja felvirradt a népek millióira!

Szerdán 1890. év napjára virradunk az isteni jódság s megmérhetlen bölcsesség ama legnagyobb titkának, mely az eget szövetségessévé tette a földnek. Közel két ezer éve tehát annak, hogy a megbántott Eg ki békült a földdel, s lejtőt küldött megkötendő a két oldalú szerződést, melynek feltétele: Megadni Istenek az öt megillető dicsőségét, s cserébe venni érte, az emberi szív által olyannyira óhajtott békességét. Mindez pedig az első Karácsony napon, a Megváltó születésekor létesült. Ez ideig az emberiség nem adta meg Istennek a megillető dicsőséget és imádat, mert a szentírás s történelem csalhatatlan tanubizonyosága szerint majd a teremtményeket isentíté, majd a legzérgebbé bünöknek emelt oldárokat, hogy fellesztéget palástolja, majd pedig gögös hiúságból önmagát s gyarló eszté bálványozta. Választott Izrael népe önmagában hasonlott meg, királysága kétférsze osztott, míg egyiknek általvaló kizárólag bálvány szobrokot tisztelt, a másikban is huz király közül csak négy istenfélo tudta általvalóit csak némileg is az igaz Isten imádatára buzdítani, végül hosszas fogságok után Juda törzsetől is elvették a fejedelmi paléza s a kézzel nép a pogány rómaiak uralma alá került.

Eme legválságosabb időkben, midőn

TÁRCSA.

Látogatás Jókainál.*

— Caevegés, —

„György lovag” „Mephisto” s a jobb létre szenderült „Szent Mihály” szelleme nem veszik rossz néven, ha az egyszér kizsörtöm öket helyükből s a lapok tisztelt olvasói megbecsolanak nekem, ha a rendes „Hét tukre” helyett hazánk koszosur költőjének: Jókainál tett látogatásomat írom le e sorokban, a mely látogatás nagyon közérdekel mindenkit, a ki lapunk nagy családjainak barát- és ismerős köréhez tartozik.

Bizony, bizony, gimnázista koromban, a midőn még csak egy sutyomban olvasgattam Jókai regényét, még álmolni se mertem volna, hogy én valaha színör-színre fogom latni, sőt mi több: még is látogatni a nagy író.

De hát a soros keréke össze-vissza hánnya az emberek s így engem is, a midőn vidéki prókátort egyzserre csak a fővárosba röptet s én csakhamar, az írók és művezékek egytelre nehány év előtt a Strausz tisztelrele rendezett es-

télyen, nem csak beszélni, de még táncolni is láttam a bájos Ligeti Irmaival Jókait s ahhoz a viláros éjénhez, a mely é táncot kísérté, magam is szível-lelekkel hozzájárultam és halat adtam a gondviselésnek, ivgy ezt meg is értem, hogy ilu-
kori régység első részé beteljesült. S a második köröm vágás! . . . No itt Brankovics György barátom vállalkozott a gondvisetés szerepére, a ki az első havas reggelén azallított be hozzám, hogy: — Uram, uram, kiadó uram! A „Képes Családi Lapok” már két év óta képezik a tulajdonosi s én még soha sem ejtettem ki azt a zót, hogy «kell!» most azonban határozottan ki jelentem, hogy én az 1890. évfolyamnak első számát Jókai regénye nélkül meg nem szerkesztem. Jókai minden áron kell!

Hogy e lapok tisztelt olvasói tisztában legyenek egy szerkesztő «kell»-jének a fontosságával és jelentőségével, megsgom önszökeik, hogy ez épen annyí, mint mikor a kedves feleség ajkáról hangzik el. — A tél kabátba bújni s a kalap után nyulni egy percz müve volt s csak az utczán jutott eszembe, hogy — hiszen az se tudom, hol lakik — Jókai. Szerencsémre, az Andrássy-ut szögletén Komócsy József portába ütöktem s az utbaizogott ugyan, de bizalmam meg is sugta, hogy

Jókaihoz hiába fáradok, mert az 1890-ben megírandó műveit már 1889-ben előre biztosították maguk számára a lap- és könyvkiadó.

„Ez ugyan hideg zuhanyként hatott reám, pedig egy is hideg volt a legaramat, de fölemben csengett még mindig szerkesztőmök «kell»-je s én a Jókai családiba léptem be elszantan. Négyöt urat találtam már ott, lap- és könyvkiadó volt valamennyi s hoeszrua nyult arczczal távozott valamennyi.

Végre rám került a sor. Szemben álltam azokkal a jóhas arczczal, ráir tekintet az az s zefid, rokonszenves szemek, a melyekből én remény merítve, jöveletem czéjzát s kérelmetem előadtam.

Ah! Komócsynak igaza volt! Jókai hangja barátságos, megnyerő, de a válasz leverő vala!

Kész kézzel nincs. Regényírása nem vállalkozhatom, mert igen, igen el vagyok foglalta. — De nagyszómagos uram! — iparkodtam öt szerkesztő «kell»-jére gondolva, kapacitálni. — A „Képes Családi Lapok” újévi száma Jókai Mór neve nélkül csak nem jelenhet meg. Ezt csak be méltoztatni latni.

— Nono, — válaszolá ö — csak ne ölytúzen, kedves barátom, én se fogok örökké élni!

* A „Képes Családi Lapok” 61. számból.

minden jó akaró szív szabadító után epedtet, tünd fel a kies Bethlehem láthatára felett a kereszténység hajnal pírja.

Őt fekszik az első Karácsony éjén, Bethlehem közelében hideg jászol bölösében, az isteni kised, ki emberi testet von magára, hogy felszabadítsa a világot a pogányság sulyos jáрма alól, s a kereszténység jétékony kovászát átalakítsa az emberi társadalmat. Lékör harsant fel először az anyai kar ez öröm szózata Bethlehem pusztájára a jámbor pásztorok előtt: »Dicsőség Istennek a magasságban, békesség a földön a jó akaratu embereknek! Im ázota e magasatos nap minden év fordulóján anyi száz meg száz ezer hívő lélek ajakáról hangzik fel e dies eicé, ha az imadás, hála és tisztelet szárnyain felemelkedve egybeolvajon az égi lakók öröm-ájaival! Ő horten képezljük magunkat lélekben az elhagyottat jászol-bölcső mellé, s szemléljük a bennékövő nyájás kisedet!

Ha oly jó akarattal és tiszta szívvel szemléljük, mint a jámbor pásztorok, s messze keletről a kisedhez vándorolt pogány elődeink három böles kiralya: ugy látni fogjuk, mint égnék már a kised! Jezuska zemei a legförröb vágýtól, hogy a paradicsomban elkövetett első parancs szegés után annyiszor vétkezett emberi nemet mielőbb felszabadíthassa a pokoli romlottság terhes békői alul: látni fogjuk még is mint tárja ki lelkendezve apró kezecskéit, hogy magához hívja, s keblére szorítsa a halhatatlan lélekben Isten képmását önmagán hordozó, testvéreül alkotott emberiséget: látni fogjuk a szelid anyagi ajkak nyájás mosolyát, azon ajkakat, melyek harmincz év mulva, oly elragadó fenséggel, csodálkák beigazolva, hirdentek mindenki számára nyíltan az örök élet ígétit. Kiserjük csak szemmel a kised élet te a bethlehemi jászoltól egész a Golgottha kinteljes keresztjéig, ha csak a jó akarat nem hiányzik, a pogány századossal lézünk kénytelenek felkiltálni: »Ez bizonyára Isten fia volt!« A szentírás, világ-történet, söt ellenségeinek a legszentebbet is felmegyarázozó iratái, szintén csak azt bizonyítják, hogy minden eszedekete, minden szava a végső lehetéig, Isten dicső-

— A haza nevében kérem! — kiltalm lekésületen, — ne gondoljon a halálra, a mely ellen különben is már biztosította halhatatlansága s így én ismételve regényt kérek.

— Meg lesz, meg lesz — felelé mosolyogva — de hogy mikor, azt meghatározani nem tudom. Talán az év folyamában, talán, de most nem lehet!

«A talán» mindig tövésként hatott rám; de most kétszeresen éreztem a szúrás s szomoruan elbuscumat. Utközben csak az a gondolat vi gasztalt, hogy az én szerkesztő «kell-jenél» szíve csak nagyobb ur «nem lehet!» Jente örütem neki, miáért fog Brankovics barátom «nem lehet» alatt összerokadni! E . . .

Nem roskadt össze kérem, még csak esug- gedés se mutatkozott az arczám, lelt nyugodtan az iróasztalhoz, ir Jókainak egy szép levelet s csodák csodája, már harmadnapra kezéink közt volt Jókai legújabb »Kassza d n i e l« címü regényének az eleje, a következő szellemes sorok kíséretében:

Tisztelt barátom!

Andrássy Gyulától hallottam, hogy igéri nehez, megtartani már könyvű: ezért én is sietek valami könyv műveléssel beállítani a nehezem lett ügyrelet. Könyv idén küldöm a folytatást.

Szereskedővel telt maradok

Budapest, 1839. decz. 5.

igaz híve

Jókai Mór.

ségére s az emberek közt meghonosítandó békeére volt irányva.

Ne legyünk elfogultak, ugy az igazság szemévegéit át be kell látnunk, hogy a kereszténység vallásának az első karácsonnyal feljött tényes napja, alig kétezer év alatt mily jétékonyan hintette, a szeretet nemes tüzevel gyujtó s a hit isteni fényével világitó-sugarait, az emberi társadalomra.

A pogányok bálványai porba hulltak, s helyökbe Isten fölényének s az ember-moltóságának megfelelőleg, az építéset, szobrászát és festéset remekeiből díszes imaházak emeltek. Az embereket egy-mástól elkülönítő választ fal lerontattak, az elnyomtat és rabzoltságos szegényteljes főlanszáj helyébe, a fölemelő lelkiismereti s egyéni szabadság zászlója tűzettek ki! A szeretet törvénye mindenkire kötelezővé tetteit, míg az ő törvénye ugyanis válogatott az embereken, sőt az ellenség gyűlöletét parancsolta: az új törvény határozottan kimondja, hogy minden ember a mi felebarátunk, következzékép, minden embert szeretniük kell, mind önmagunkat.

Méltán nevezhető tehát Karácsony, a szeretet örvéndetes ünnepeinek. Mily reményteljes igazottsággal várja azt, még a fürge apró népés is! Hísz a kis Jezuska, a kisedek barátja, minden jó gyermeknek kiválasztja legkedvesebb játéék és cs-megé tárgyait, keményen meghagyva a gyengéd- den szerető szülőknek, hogy azokat e napon ha lehet karácsonyra illesztve, vagy a játéék asztalon szépen elhelyezve, barátoeská- inak átadni elne mulasszák, hozzá téve azon biztosítást is: mily jók lesznek nem feled- kezik meg róluk!

Hát mi felöltöttek ne szerezzünk örömet e szék napra, a jó szívé és könyöröltes Jezuskanak! Megmondom hogyan: állítsunk srívünkben ez öröm napra két karácsony fát, egyiket az ő száma, ékesítsük fel azt hitünk szép ajándékaival, gyujtsuk fel azon az imadás és hála soha ki nem alvó láng- jait: a másikat embertársaink számára, díszítsük fel azt a türelmes felebarátú szeretet önzetlen ajándékaival, gyujtsuk meg azon a testvéries egyetértés, s a csendes békének embertársainkat csak szép színek- ben feltintető varázsfényét! Ez leend a legszebb karácsonyi ajándék, mellyel Isten- nek s embertársainknak kedveskedhetünk, s vele önmagunkat megnyugtatva mily szent örömmel harsoghatjuk a népek milli- óinak ég felé törő szózatait: »Dicsőség Isten- nek a magasságban, békesség a földön a jó akaratu embereknek!«

Felső-éori

Néhány szó a kisedapósról

A csecsemők ésszerű táplálásánál nem kevésbé fontos a csecsemők testének ugy egészben, mint annak egyes részeiben való ápolás, tisztán tartása. épen ugy, mint a cselzserülten, szabályellenes táplálás, a test ápolásának elhanyagolása is szomorú következményeket von maga után, a kised sok mindenféle betegség iránt lesz fog- gó, a betegségek az elhanyagolt testben kedvezőbb talajra találnak, a csecsemő ki fejlődése késedelmet szenved.

Különösen néhány testrésze szeret- nek ezen soraimban utalni, a melyek ápo- lása körül, eddigi körházi tapasztalatok szerint, a leggyakrabban történik hiba.

A csecsemők testbőre gondos ápolást igényel, mindjárt a megszületés után. Faggyu mirigyének váladéka egész zsírréteget képez rajta, mely csak nehezen

távolítható el: ugy ezen mondatnám ve- születét mint más természetes okokból eredő bemooskolások, már zsákszerűes te- zik a gyakori fűrésztés, de zsákszerűes te- ző továbbá azért is, hogy a bőr mirigyek éltantai feladatuknak minél jobban megfe- lelhessenek.

Az első négy hónapban rendszeren na- pontként egyszer végezzük a fűrésztést, ké- sőbb hetenkint kétszer, háromszor; ez a közönséges bevett szokás, ha azonban valaki kisedét az egész első éven át, — feltéve hogy megbetegedés nem képez e tekintetben akadályt, — naponta fűrészi ezzel gyermekeknek csak hasznára lesz.

A fűrésztésről magáról, annak tartá- máról, a víz főfokáról szólanom, azt hi- szen fölösleges. A fűrésztés után a test- nek különösen azon részét kell egész szá- razra törülni, a hol a bőr ráncokat ké- pez, mert ezen helyeken könnyen kipáll- sok keletkezhetnek, a melyek a kisednek nagy fájdalmakat okoznak; Dr. Bókay János jeles gyermekorvosunk ezen kipáll- sok ellen eme ránczoknak a megtörésé- után tiszta táblaolajjal való bekenését ajánlja mely tapasztalata szerint célszerűbb, mint a hintó porral való behintés.

A fej mosását illetőleg az anyák nagy része, nem csak a műveletlen, ha- nem a felvilágosodottabb osztályban is, té- vedésben van. Ha egy körházi rendelőt végig néz az ember, a midőn egy delután 30—40 beteg gyermeket van alkalma ész- lenni, nem sok gyermeket fog találni kifé- gástanlan tisztaságu fejlel! Nagy része a kisedeknek sok hétnek vastag piszokré- teget hordja a fején, mely egyes es- tekben egész sapkát képez. Ehhez járul még, hogy gyermeke minél hercezebb legyen, haját nem vágja le, s a hosszú haj az előb- béhez járulván, elég kint okoz szegény gyermekeknek. Hogy a fejbőr mosása oly sok esetben elhanyagoltatik, annak okát egy babonás hitben kell keresniük. De hogy hiszi el az első mondásra sok anyá, hogy piszok az, a mit gyermeke fején őriz, a melyet le kell mosni, hisz ez ótvár- magyarázza a rendelő orvosnak, a melyet eltávolítani nem szabad, mert tudja Isten miféle betegségek keletkeznek, ha ezen vart eltávolítják. Csak akkor, a midőn megis szót fogadván az orvosnak, gyer- meke fejét megtisztította, látja mily jót tett vele.

Ezen ótvárnak nevezett beszáradt mo- sok a következők módon távolítható el: A hajnak levágása után az egész hízatót fejbőrt táblaolajjal kibekénjük, hogy az egész réteg teljesen átázzék, a midőn köny- nyen eltávolítható; ezután a fejbőrt be- szappanzoljuk, megmossuk, megszáritjuk s a gyermek bizonyára megkönnyebbülve fogja magát érezni.

Nagy gond fordítandó a csecsemők száájának tisztántartására. A csecsemők száájának nyakthártyája kedvence székhelye több szájbetegségnek, a melyek kizárólag a gyermekorvok megbetegedései, ilyen gy- kori szájbetegség az úgynevezett szájpe- dés. A gyermek száájának nyakthártyája ilyenkor vérdus, duzzadt, fehéren foltozott, nyála folyton folyik, az egész száj új- fájdalmas annyira, hogy a táplálkozás sok- szor máldnem teljesen lehetetlen s így az első látszatra igénytelen bajnak sulyos kö- vetkezményei lehetnek a hiányos táplálko- zás miatt, a gyermek lesoványodik s ha a baj nem orvosoltatik, el is pusztul.

Nagyon el van terjedve a csecsemők

szájának czukros vízzel való mosása, a mely az említett szájbetegségeknek éppen termékeny talajt szán, azért joggal kerülhetendő. A száj tisztántartásának leghegyesebb és legegyszerűbb módja az, hogy puha vászongruongocskát tiszta állott vízbe mártunk és ezzel az egész szájiúrt gyengéden kitöröljük.

A s e m az, mely az élet minden szakában, de különösen a csecsemőkorbán a legtöbb infektiónak következménye a genesz szegmelyadás. A vakok intézetében tengődik nagy része, a koldulókg legzserencséletelbejjel ezen irtoztos betegség által vesztették el már kora ifjúságukban azt, ami az ember legrágább kinsége. Egy előttem fekvő statisztikai kimutatás szerint az europai államok közül Oroszországot kivéve nálunk van aránylag a legtöbb vak. Magyarország 15^{1/2} millió lakosa között 20,000-11 több vak van. Ezen statisztika összehallóója is kiemeli, a mi különben elismert dolog, hogy a vakok igen jelentékeny része a csecsemő korban fellépő genesz szegmelyadásnak köszönhető világtalanságukat. Vizgyázzunk tehát kidevidenek szemévilágra! Tisztaltán kézzel, ruhával ne érintsük a szemet, ne mossuk a fürdővízzel, hanem a fűrésztés előtt külön edényből; forduljunk orvoshoz, ha gyaladásos, genesz és cselekdjnyök ennek rendlete szerint.

Dr. Brünner József.

KÉRELEM.

Bátorságot veszek azon tiszttel előfizetőim fejelemzetün, kik előfizetési penzeikkel meg hátralebann vannak sziveskedjenek új év előtt a hátralebott beháldeni, hogy kötelességemnek en is eleget tessek.

FARKAS ZÁNOK az „Álko-Lendvai Híradó" kiadója.

Hirrovat.

Lapunk igen tisztelt olvasóink és munkatársainak boldog ünnepeket kívánunk!

Megnyitás. A jégorsó úzőknek igen kellemes idény igérkezik, a jégpálya rendezhető, a mely most sokkal nagyobb területet foglal el, mint az előző években, jégpálya ünnepeivel megnyitása zénével fűszerezve december hó 22-én d. n. 3 órákor fog megtörténni, reményljük, hogy a megnyitáson az egyélti tagok minél számosabbban fognak részt venni.

Vettük a következő gyásvénelést: Freyer Fülöp és neje Freyer Borbála szül. Kozenber maguk valamint által nevezett széles körű rokonság nevében szomorodott szível jelenik, nagyanyjuk illetve anyósuknak Rosenberg Albertné született Baron Nettik-nek folyó hó december 14-én éjjeli 11 órákor, életének 83-ik évében történt gyászi elhunytát. A boldogultnak hült tetemei folyó hó 16-án délelőtt 10 órákor fognak az alsó-lendvai ir. sírkertében örök nyugalomra teténni. Alsó-Lendv. v. n. 1889. december hó 16-án. Rosenberg Henrik, Rosenberg Bernát, Rosenberg Sándor, Rosenberg Benő fia Baron Ignác, Baron Albert, Baron Katalin férj. Seidler testvérei, Rosnberger Teréz szül. Ebspangner, Rosenberg Katalin szül. Baron, Rosenberg Berta szül. Neuman, Rosenberg Sarolta szül. Palk menyei és számos unokái. Béke poraira.

Alkalmak karácsonyi és újveji ajándékok. Gyermekek játékok, karácsonyi díszítések, díszlárgyak, majolika cikkek Gráner Testvérek déli gyűmölés és csemege kereskedésükben kaphatók. Melegen ajánljuk a n. é. közönség becesse figyelmébe.

A villamos puaka. Az olasz hadügyminiszter nemrég egy villamos puskával tett kísérletet. A kiállt golyó sebessége rendkívül nagy. A puskát 4750 méterre hord és 70 méter távolságból a golyó het egymás mögé rakott célzatlábú l. A fegyver nem való lázóvá, akár mennyit is tüzelnek belőle; hatszáz lövés után a cső négy fok meleg volt. A találmánynak azonban meg van az a baja, hogy vont csövet nem lehet rá alkalmazni.

A megyei tisztújítás. I. hó 17-én a következőképpen történt meg. Megválasztották: egyházközség elnöke Csérák Károly, főjegyzője Gyöngy László, 1. aljegyzője Botly Lajos, II. aljegyzője Vitéz Géza, főjegyzője: Aray Lajos, főpenztáros Székács Zsigmond, alpenztáros: Tomasiák Sándor, arvaszéki elnöke: Horváth Bertalan, Thassy Kristóf, Braunstein Pál, Zarka Zsigmona dr. Tsztyanszky Odón, Maltes József, arvaszéki jegyzője: Vass Lajos, penztáros: Mayer János. Főszolgabírók a tápolcazi járásban: Szentmiklósi Gyula a keszthelyiben: Takach Imre, a símégében: Soos Pongrácz, a szent-góthában: Botka Ferenc, a nagy-közvásban: Szasits Károly, a zala-egyházban: Thassy Miklós, a novabányai egyházközségben: Thassy Lajos, a perleibányai: Király Ferenc, a csabokörnyében: Arváczy Károly, Szoligabírák: Vass Lajos Somlyay Tivadar, Mayer István, Csesznák Odón, Böles Sándor, Kovács Rezső. Kiszékeléssel megválasztották; alsó-lendvai főszolgabírók: dr. Semudits Viktor, szoligabírók: Vass Lajos, IV. aljegyzője Gaál László. A megye több hivatalnokait a főispán ur. imelőségosa nevezte ki. Járásorvososa az alsó-lendvai járásban dr. Király Károly ur. nevezették ki.

Viklosság. Breitenbach József sárvári bognár mestere a leány bejött Szombathelyre, hogy a vas zala takarékpénztárnál bizonyos bizonyos állatúgyt rendezze. Saját egylovas szanjan jött, melyel a szent-márton utczában levő Straitle ide vendéglőbe járt, s innen indult is haza este 9 óra után. A szanati után, körülbelül Deutsch Sámaraon pajtájánál orozva megtamadtattot, s a fejére mért három asó uttó következtében a szanból kiesett. A gyilkos ekkor áldozta a fejét a hóba nyomta s fosztogatni kezdte, de a szegény áldozat néhéz jalkáltással meghallották Bácsay József sorompó-ér és Kántor Sándor kocsmester, kik a hang után mentve, majdnem a tet. színhelyre értek, mikor Nagy József koltai ill. szombathelyi napismásmos talákozott, kitől a kiiltas eredetét kérdezve, azt a felelet nyerték: »engem akartak agyvernél!« Látva a napismás véres kezét, ketylűk támadt, és megakarták fogni, de ez futsának vette a dolgot; azonban odaérkezett a vasutnál őrséget teljesítő városi rendőr is, s hárman az elfutó Nagyot elfogták, ki aztán be is vallotta, hogy áldozatát kikiartta rabolni, de elfogónak gyors megjelenése által ebben megett volt. Az áldozatot a városi korházba szállították, hol pénteken reggel 2 órákor, szanati kintől kivitt meghalt. A szegény ember több halatának és koponyáján az asóval ell. irtoztató vagásokat kapott, hogy agyvejele kilátszott. A tettest ádták a törvényszéknek.

A Nagy Kanizsai. Polgári egylet 1889. december 31-én saját helyiségében tombolva elgyebeköttöt zártkörű táncestélyt rendez. Személyeje és karzatjeje 1 frt. Csaldajeje 2 frt. Kezdeté 8^{1/2} órákor.

Meghívó. Marczaliban. 1889. december 31-én a »Marczai Népáldalár« közreműködésével. A Korona vendéglő helyiségében a »marczai népdalár« javára hangversennyel egybeköttöt zártkörű táncestélyt rendeztek. Személyeje 8 frt. Csaldajeje (3 személyre) 2 frt. Kezdeté 7 és fél órákor. Musorozat: 1. »Hymnus az éjhez« (Beethoven). Enkeli: a marczai népdalár, 2. Magyar egyvele: Hegedűn előadja: Johandes Géza ur.; kiseri: Kovács Béla ur. 3. »Vihar« (Dürnertől) Enkeli a marczai népdalár. 4. »Zongorajáték«: Előadja Kovács Béla ur. 5. »A leányokhoz«: Hangai Oktávától) Szavallja: Löbl Lipót ur. 6. »Magyar Románcz«. Enkeli: Pintér Pál ur. kiseri: Kovács Sándor ur. 7. »Májusi dal« (Zsaskovszkytól) Enkeli a marczai népdalár. 8. »Az éle. Vig monológ (Szentkirályi Kisgyólt) Előadja: Szolár Elek ur. 9. »Magyar Népáde«. Enkeli a marczai népdalár. 10. »Tréfás képlet«. Előadja: négy mükedvél.

A zala-szent-górti ir. jótékony nőgyelet, alapítványkegye gyarapítására Balassa Benő, Berkovits Albert és Kluger Samuel urnak folyó hó 28-án a »Morgestern« fele kávéházban felolvasást tartanak. Belépti díj személyenkint 20 kr. A felolvasást tánc követi. Felhizetések köszönőntel fogadtatnak és hirlaplag náduztattanak.

Pompás, élvezetes olvásmány a »Magyar Szemle« az rövid idő alatt közzétettésgévé vált kitűnő szórakozó hetilap, melyet Budapestnek Kacszyrinsky Lajos az ismert s kipróbált új »Magyar ad ki, s Rudnyansky Gyula szerkeszt. A »Magyar Szemle« közleményei valóban a legjobbat mutatják, a mit ma magyarul írhatnak. Minden cikke érdekes és beces; minden szama igazai tarhasa a szemből szébb, mulatótt, érdekeltoztó olvásmány valóknak. A család minden tagja a leg

teljesebb gyönyörűséggel élvezheti ezt a gazdag tartalma lapot, melynek érzéket különösen a teli estéken meg fokozza renevelni nagy terjedelmű játék rovata, mely talányokban, rejtvényekben, szellemes fejtozó feladványokban gazdagabb, mint a többi lapok epytűvé; s a mellett számonkét 5—10 beces jutalmat, új könyveket sorol ki a megjeltoit közt. Eddig már több mint 500 új könyvet sorolt ki jutalmul s azok legnagyobb része meghaladta a lap előfizetési árát. A »Magyar Szemle« mindamellett olcsó, egész évre csak 6 frt félvétre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. A legzsinzibben ajánljuk. A kiadó tulajdonos Kacszyrinsky Lajos (Budapest, VI. ker. út-utca 14.) kívánatára szivesen sül mutaványzómatok.

Szerkesztői üzenet.

Bárdnak Budapestben. Cikkét köszönettel vettvettük, s azt lapunk »Szerpirodalmi Közlöny« k. mellékletének első számban fogjuk közölni. A melléklet újkorok fog megjelenni, s a szerkesztője Wachott János lesz.

Dr. B. J. urnak Budapestben. Fogadják köszönetünk sziveségéért.

3090/889. tk.

Árverési hirdeményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósgaz mint teleknyvi hatóság közhírré teszi, hogy A m. kir. állam kincstár végrehajtójának Cservék Márton Filozoi lakos végrehajttaszvendelő elleni 237 frt. 64 kr. tőke követelés és járuléka iránti végrehajttási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírósgaz területén levő a Filozoi 7 sz. tjkében I. — 3 sor. 7, 229, 803 hrsz. a foglalt s ^{1/2}-ed részben Cservék Márton néven álló és az adó alapján 109 frtra becsült ingatlan részre; a Filozoi 2 sz. tjkében. 1. 2 sor. 310. hrsz. a foglalt s ^{1/2}-ed részben Cservék Márton néven álló s az adó alapján 22 frtra becsült ingatlan részre; a Filozoi 7 sz. tjkében Cservék Juli f. Ivánics Pálné, Cservék Iván, Cservék Márton, Cservék Klária f. Horváth Györgyné, Cservék Mikios, Cservék Anna f. Varga Ivánné és Cservék Magdolna f. Györek Jánosné néven álló. A 1. sor. 188. hrsz. a foglalt s az adó alapján 132 frtra becsült A 1. 3. sor. 617. hrsz. a foglalt s az adó alapján 132 frtra becsült egész ingatlanokra a végrehajttási törvény 156. §-a alapján; továbbá a Filozoi 15. sz. tjkében Cservék Klára, Cservék Miklós, Cservék Anna, Cservék Márton és Oslai Katalin néven álló A 1. sor. 728. hrsz. a foglalt s az adó alapján 48 frtra becsült A 1. sor. 782. hrsz. a foglalt s az adó alapján 182 frtra becsült. A 1. sor. 186. hrsz. a foglalt s az adó alapján 120 frtra becsült egész ingatlanokra a végrehajttási törvény 156. § a alapján továbbá a Filozoi 341. sz. tjkében Cservék Márton, Cservék Klára, Cservék Miklós, Cservék Anna néven álló A 1. sor. 724. hrsz. a foglalt s az adó alapján 120 frtra becsült egész ingatlanra a végrehajttási törvény 156. §-alájan, és a Filozoi 342. sz. tjkében Cservék Márton, Cservék Klára, Cservék Miklós, Cservék Anna, Cservék Magdolna, néven álló A 1. sor. 947. hrsz. a foglalt s az adó alapján 72 frtra becsült A 1. 2. sor. 950. hrsz. a foglalt s az adó alapján 48 frtra becsült egész ingatlanokra a végrehajttási törvény 156. §-a alapján; 109 frt, 22 frt, 132 frt, 132 frt, 48 frt, 192 frt, 120 frt, 120 frt, 72 frt, 48 frtban ezennel megállapított kikiltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi február hó 12-ik napján délelőtt 10 órákor Filozoi közösgében a község házándal megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az

